



## Понимая важность дела

Команды звучат громко и властно. Взвод десятиклассников — юноши и девушки — чётко выполняет их на месте и в движении. Если бы не отсутствие военной формы, то можно подумать, что это в точном соответствии с требованиями строевого устава действуют хорошо обученные солдаты.

Взвод, чётко печатая шаг, уходит в класс. За ним идут наблюдавшие занятие по строевой подготовке 10 «А» класса школы № 2 члены совета ветеранов партии, войны и труда при горкоме КПСС и приглашённые на заседание совета по проверке постановки начальной военной подготовки и военно-патриотической работы в школе, военруки школ, ПТУ и техникума города, а также представители гороно и председатели советов ветеранов предприятий. Проводит урок по одной из тем гражданской обороны подполковник запаса Василий Антонович Уваров.

По завершении занятия состоялось его обсуждение. Выступавшие — члены совета И. М. Петрин, К. В. Ремизова, ветеран труда Е. А. Белугина, председатель совета А. С. Агрикова — единодушно отметили хорошую организацию, методическую правильность проведения, доходчивость объяснений, хорошее усвоение материала учащимися. Высоко была оценена и строевая подготовка.

Подготовленные В. А. Уваровым, при участии преподавателя физкультуры В. М. Николаева, команды в играх «Орлёнок» и «Зарница» неоднократно выходили победителями городских соревнований и защищали честь города и района в областных.

Участники заседания осмотрели учебный городок по тактической подготовке и гражданской обороне. Отделение десятиклассников продемонстрировало преодоление полосы препятствий и метание гранат.

Не всё ещё имеется в городке, что необходимо для полноценной учёбы. Нет, в частности, лабиринта в полосе препятствий. Большой вопрос для школы — отсутствие стрелкового тира. Администрация надеется, что городские организации и шефы окажут помощь в этом деле.

Школа имеет хорошую материальную базу для изучения стрелкового оружия, это позволяет военруку готовить метких стрелков. Недаром на городских соревнованиях недавно её команда заняла первое место по стрельбе из пневматической винтовки. Но всё же искусство стрелка проявляется при стрельбе боевым патроном из штатного оружия. А для этого нужен тир.

В этот день в присутствии членов совета и приглашённых состоялся сбор дружины, на котором восьмиклассники из команды школы, занявшей в нынешнем году первое место в игре «Зарница», как бы передали эстафету своим младшим товарищам — четвероклассникам, вступившим в неё. Из нового состава были сформированы штаб и подразделения.

Большая работа ведётся по военно-патриотическому воспитанию. В этом участники заседания могли убедиться, побывав в школьном музее революционной, боевой и трудовой славы.

Заседание завершилось посещением кабинета информатики.

Мы присутствовали на занятии по обучению школьников работе на компьютере. Нужно видеть, с каким живым интересом школьники, начиная с третьего класса, постигают технику работы на клавиатуре ЭВМ, тайны составления программ, рисование с их помощью на экране дисплея различных геометрических фигур. Работает кружок информатики, который охотно посещают учащиеся других учебных заведений города и даже района.

Закончилось заседание. Думается, что оно пошло на пользу хозяевам и военрукам других школ, обогатив их опытом.